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Kevat 2022, Harjoitus 8

Tahdelld merkityt tehtavit ovat ns. lisédpistetehtévat.

1. Sarjaan kytketyn virtapiirin vastus R = 40 2 (Ohmi), kelan induktanssi L = 1/4 H (Henry)
ja kondensaattorin varauskyky 4 - 10~% F (Faraday).

Ajanhetkelld ¢ = 0 virtapiirissa ei ole varausta eiké virtaa: ¢(0) = 0 C ja i(0) = 0 A. Se
kytketddn jannitelihteeseen, jonka sihkomotorinen voima e(t) = 220sin(300¢) V. Laske
virtafunktio ().

2%, Ratkaise Laplace-muunnosta kiyttden
y' +y=sin(2t), y(0)=0.

3. Maaraa F(s) (Laplace-muunnos) taulukoiden avulla
a) f =344t + 6t + 3t3,
b) f=sin(3t) +2e73.

4*. Maaraa f(t) (Laplace—kéiéinteismuunnos) taulukoiden avulla

a)  F(s) =g
b) F(s) = m,
c)  F(s)=3.

5. Ratkaise Laplace-muunnosta kayttien
y"(t) +6y'(t) +8y(t) =0, y(0) =2, y'(0)=0.

Laplace-muunnoksen kaavoja:
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Vastaukset:
Li(t) = e 80¢(— 202 sm(60t) + 152 cos(60t)) — 152 cos(300t) + 22 sin(300t),

2. y(t) = %e_t - %cos(?t) + = Sln(2t)

3.a) F(s )=—+7+7+7,b) F(s) = w2 + 25,

4. a) f(t) = cos(3t) — §sin(3t), b) f(t) = 2¢ —2¢7", ¢) f(t) = 5t*,
5.y(t) = 4e‘2t —2e %



